



PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Orihuela un mes. . . 0'60 ptas.
Fuera trimestre . . . 2'00 "

Se publica los Jueves

Redacción y Administración

Casa de Beneficencia

El abastecimiento de aguas potables

La intensa y persistente campaña periodística que la prensa de Cartagena, Murcia y Alicante, secundada por parte de la de Madrid, desarrolló durante los pasados meses de Mayo y Junio, en demanda del abastecimiento de aguas potables de los pueblos que integran la Mancomunidad de Municipios de Canales del Taibilla, ha tenido su feliz resultado en el Real Decreto que publicó la «Gaceta» de Madrid el pasado martes.

El magno proyecto, que lleva más de tres años de laboriosa firmación, pareció desvanecerse a la caída de la Dictadura, ante el temor de que el actual Gobierno negase su ayuda económica a la grandiosa empresa, como consecuencia de su política económica de restricción de gastos y supresión del aval del Estado. Pero las necesidades de los pueblos sedientos eran demasiado urgentes para que su ansia de satisfacción encontrara un obstáculo insuperable en una política económica, que al fin y a la postre, solo el bien público puede perseguir. Por eso la prensa redobló sus campañas y los pueblos insistieron en su demanda, culminando este movimiento popular en la manifestación que organizó el Ateneo de Bellas Artes cartagenero, después de brillante campaña periodística del excelente literato Oscar Nevado, su ilustre Presidente.

Tales clamores populares, que venían a evidenciar la realidad de la necesidad y urgencia de la ejecución de las obras de los Canales del Taibilla, han decidido al Gobierno elaborar la fórmula que permita hacer compatible la rápida efectividad de esas obras, con la política de contracción en los gastos públicos, que constituye su característica primordial. Y esa forma armónica, que produce la conjunción de lo que a primera vista parece disyuntivo, es el Real Decreto aludido al comienzo de estas líneas y cuya lectura ha traído el optimismo a la región entera, que ve la proximidad del día en que el vital problema quede resuelto en forma inmejorable y definitiva.

No se nos oculta el esfuerzo económico que nuestro Municipio habrá de hacer para atender a los gastos de instalación local de la red de

abastecimiento, además de sus compromisos para con la Mancomunidad de Municipios.

Mas al lado de esos sacrificios económicos, pongamos los enormes beneficios que para Orihuela supone la dotación de agua potable, buena y abundante, que además de resolver el problema higiénico que engendra su inexistencia, vendrá a solucionar y a hacer efectivos otros varios mejoramientos urbanos que precisan el previo abastecimiento de aguas, tales como alcantarillado, matadero, etc.; y en el balance entre el esfuerzo y la utilidad, obtendremos un magnífico saldo de progreso y bienestar para nuestra ciudad.

El examen de las consecuencias que para Orihuela representa el magno proyecto que nos ocupa, nos sugiere una consideración en el orden político. Recordemos la escasa orbita de acción del Ayuntamiento, cuando su misión se podía considerar reducida a una mera misión electoral, cuando toda la vida municipal era para las elecciones y por las elecciones; cuando el Ayuntamiento ni cobraba ni pagaba y sus iniciativas no pasaban de disparar unos petardos en la Feria y asistir a las procesiones; y compáremosle con el nuevo organismo de nuestros días, que precisa sostener relaciones constantes con otros municipios, que requiere la administración de crecidas sumas para el sostenimiento de nuevos servicios públicos, que se ve obligado a adentrarse en empresas de altura y a municipalizar servicios de importancia vital. Y hecho el contraste, preguntamos ¿la incesante y delicada actividad municipal, permitirá que las futuras elecciones giren, como antaño, en derredor de un mero interés político, que lleve a los cargos edilicios, no a las personas competentes y de buena olunvtad, sino aquellas otras que no tienen más valor que su incondicionalidad a un jefe y a su sumisión a una organización vetusta y fracasada?

Esperamos que la realidad que ha operado los cambios en los organismos e instituciones, transforme también los usos y prácticas políticas, modernizando así la vida nuestra Corporación municipal.

Un poco de todo**La semana en la capital****La Patrona**

No hay para qué hacer destacar la fe cuando de España se trata.

Poneos la mano sobre el corazón—o mejor, pongámosnola—pensando en la Virgen de Monserrate de Orihuela, y en el mismo plano hallaremos a Barcelona y a Cádiz, a La Coruña y a Málaga, a Palma de Mallorca y a Santa Cruz de Tenerife.

Con independencia de la devoción, del respeto, del cariño y el arraigo que con carácter general tiene el culto, está el amor acendrado que cada región y cada pueblo tienen para sus santos patronos titulares.

Y en cuanto a las manifestaciones características por las que la fe se exalta, siendo iguales en el orden religioso, tienen también un matiz de homogeneidad en el aspecto profano, que especialmente en las regiones marca una paridad de timbres consuetudinarios que descubre la psicología de los pueblos.

En nuestro reino de Valencia, entra por mucho la pólvora de que tanto gozo sacamos los naturales.

Los morteretes de ahí y de tantos pueblos de la región, son las bombas y carcacas de aquí y de otras localidades.

Las cuerdas, las tracas, los ramilletes y los castillos de fuegos artificiales, son lo mismo en todo el reino.

Aquí hemos hecho el gasto, por esta vez, a lo gran Señor y con boato y esplendidez sin precedentes.

Y el ingenio, la inventiva, la originalidad de nuestros pirotécnicos, corre al unísono con el riesgo que supone esa difícil industria que siempre va de bracero con el arte.

Ahora hemos tenido la novedad de la traca luminosa e inofensiva, que es algo definitivo y

desde luego muy en armonía con el gusto de las clases populares, tan aficionadas a empaparse de cerca, en esta clase de regocijos que a todos nos encantan.

Si habéis asistido alguna vez a una fiesta de moros y cristianos, sabréis lo que supone alejar el peligro de la pólvora.

Pero ocasión tendremos de ir imponiendo en la materia a quienes de ella se encuentren ayunos, cuando con el curso normal del tiempo toque su vez al relato de tales diversiones.

Hablemos ahora de la Patrona de Alicante nuestra Señora del Remedio, en cuyo honor terminan hoy precisamente—día de su santo—las solemnidades religiosas y los regocijos públicos organizados por la Iglesia y por la urbe.

Volvió la Alborada a la plaza de Alfonso XII, donde según nuestra crónica anterior tenía efecto años atrás, ignorando por nuestra parte las razones que en esta ocasión haya habido para encerrar tan grandioso espectáculo en las angosturas un lugar que no responde a la vida moderna.

Pero no ha sido ello parte a restar importancia y brillantez

al festejo, desarrollado con pompa y lucimiento extraordinarios

El laureado Orfeón Alicante y la notable banda de música municipal, han realizado una labor digna del entusiasmo en que ha estallado la multitud, después de todos y cada uno de los números que individual y conjuntamente han ofrendado en prueba de la sólida valía de ambas meritisimas agrupaciones artísticas.

La conocida Salve del Molierno de Subiza, el Himno regional y el pasodoble «Fogueres de Sant Joan», con su letra correspondiente, han constituido puntos en los que culminó el agrado, desbordándose la efusión de las gentes para mostrar su asenso.

Iluminaciones, conciertos, verbenas, dianas y disparo de mucha pólvora han venido sucediéndose desde el domingo último en que se inició el período de fiestas que terminará con la traca monumental de esta noche, luego de una procesión que promete resultar cosa apoteósica, y de haber admirado propios y extraños la maravillosa ejecución del bellissimo altar de flores naturales, levantado en la parte norte de la Avenida de Méndez-Núñez, esta ya famosa «Rambla» alicantina donde se vuelca el alma popular en cuanto la ocasión es propicia, y aho-

Anúnciese usted en ACTUALIDAD

La Radio

al alcance de todas las fortunas

TELEFUNKEN

31 w. de 4 lámparas, completo, recogiendo en altavoz toda Europa

PTAS. 550

Formas de pago:

Una vez colocado Pesetas 100
El resto, en el período de un año a Pesetas 37'50 mensuales.

CONCESIONARIO: Manuel Vidal Mira

Ballesteros, 6 ORIHUELA Teléfono, 231

Clínica de Enfermedades de los Ojos

Dr. Javaloy Lizón

Diplomado del Instituto Oftalmico Nacional;
Exalumno de l'Hopital Lariboisiere (Paris)

Calderón de la Barca, 20 y Unión Agrícola, 2

ORIHUELA

ra lo ha sido mejor que nunca.

Ahora, vosotros

En los dos últimos números de esta amena revista, se ha venido abogando por la celebración de festejos, durante la feria de Orihuela; y el hecho de que en los momentos actuales pueda carecerse de datos sobre los mismos, quizá determine que en el número actual—según anuncio del pasado—pueda aparecer alguna sátira fina que con el tema se relacione.

Ingenio y gracia poseén los redactores de ACTUALIDAD para poner de manifiesto, en esa forma festiva y correcta, la inercia, la lenidad o cuando menos el retraso en unos menesteres que vale la pena atender con solitud.

Si no nos és infiel la memoria, ya el año pasado decíamos al asunto algún comentario desde estas mismas columnas, que por cierto hubo de ser objeto de un *trato de favor* harto equívocado, por parte de la Censura a que ahora pide transigencia el periódico, para que sean respetadas sus opiniones.

Y ellas lo serán seguramente, porque sobre no ser precisamente ése el campo sobre que debe actuar el concepto ecuaníme del censor, és muy justo que sea espoleado el ánimo de quienes están llamados a llenar las necesidades de los pueblos, con toda la mesura que es pauta de ACTUALIDAD poner en sus trabajos en serio o en broma.

Y dijimos, en aquellos trabajos aparecidos aquí el año anterior, cuanto con lealtad cree-

mos que debe decirse sobre la feria orcelitana, y además de que resulta ocioso reproducir argumentos, no son los momentos actuales lo más adecuados para enjuiciar sobre hechos consumados.

¿Hay feria? Pues a celebrarla con el decoro pertinente.

El medio atractivo, por otro lado, no puede ni debe ser desdénado.

¿Quiénes acuden a esos festejos? ¿Los chicos del lugar cercano, las gentes sencillas de poblados y partidas limítrofes? Pues con eso basta. A la postre, poco o mucho, el dinero no deja de correr; y cuando otras razones de más peso no acudiesen a patrocinar el noble designio con que la prensa periódica orcelitana pide festejos, estará la muy poderosa de que, según demostraremos en la sazón a que antes hemos aludido, también los indígenas que por necesidades del vivir tienen que hacer en el seno del terruño la bochornosa jornada canicular aposteña, tienen perfectísimo derecho a la vida.

ABELARDO TERUEL

Alicante 5-VIII-930.

Este número ha sido revisado por la Censura

EDICTO

D. Antonio Balaguer Ruíz, Alcalde Presidente del Excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad.

HAGO SABER: Que siendo la presente la época oportuna para comenzar la colocación de los frascos, caza-insectos, con objeto de combatir la mosca que tanto ataca a los naranjos; los propietarios de huertos de este término que posean variedades tempranas afectadas por dicha plaga, deberán comunicarlo a la Sección Agronómica de esta provincia, bien directamente o por medio de esta Alcaldía, expresando la variedad del naranjo y el número aproximado de árboles por variedad, a fin de que se les remita gratuitamente el número de frascos que se consideren necesarios para su colocación y custodia, debiendo los propietarios que los reciban dar cuenta a la mencionada Sección del resultado del tratamiento.

Lo que por el presente hago público para conocimiento general.

Orihuela 6 de Agosto 1930.

EL ALCALDE,
Antonio Balaguer

Lanas lavadas y vareadas para el lleno de colchones de las mejores procedencias. Colchones últimas novedades. Miraguano y lana de corcho.

Haga sus encargos:

Lanería y Colchonería - - - - Platería 64 MURCIA



C A R T E R A

DEPORTIVAS

EL CASO DEL «ORIHUELA F. C.»

Por no ser menos que todas las entidades deportivas, el «Orihuela F. C.» también ha tenido su «caso» (Como ahora han dado en llamar a lo que vulgarmente decimos inconveniente u obstáculo). Referímonos al aplazamiento del partido del día 3 en Torrevieja.

Para que nuestros lectores tengan conocimiento de las causas que lo motivaron y no se formen juicios temerarios que a nada conducirían y perjudicarían a algunos, vamos a exponerlas.

Es el caso que, en los programas oficiales de FERIA de la vecina villa de la sal, se anunciaba para dicho día este encuentro futbolístico, pero en Orihuela nada se sabía. Al leer el programa algunos de los elementos que integran nuestro equipo, encargaron a una persona, que ellos creyeron de su entera confianza, que se pusiese al habla con la Empresa de Torrevieja e hiciese las gestiones necesarias para tratar las condiciones de este contrato y entre tanto, los chicos, dedicáronse al entrenamiento con todo el ardor propio de la juventud y el que la proximidad de un encuentro de tal categoría les prestaba. La persona encargada de arreglar este encuentro no pudo o no quiso hablar con los empresarios, pero a los chicos fué llevándolos en palabras y confiándolos de tal modo, que la víspera del día 3 aún estaban esperando que les avisasen, teniendo contratado ya, hasta el coche que había de trasportarles. Pero al ver que no tenían noticias de ninguna clase, decidieron marchar a Torrevieja e indagar lo sucedido, y cual no sería su decepción al ver que, la víspera, había sido anunciado un encuentro con otro equipo de un pueblecito próximo a la vecina capital de Murcia. El golpe, tanto para ellos como para la afición, fué de los que hacen época.

Hechas las indagaciones propias del «caso», resultó que el viernes, cuando la Empresa se disponía a venir a contratar a nuestro equipo por indicación de los jugadores del «Torrevieja» y no por la de el comisionado por los chicos oriolanos, un señor de Murcia, díjoles que no se molestasen en venir a buscar al «Orihuela»,

porque este no existía y que iban a perder el tiempo tontamente, y entonces les ofreció, en muy buenas condiciones, el «Alberca F. C.». Ante manifestaciones tales, no hay que decir que el «Alberca» fué contratado inmediatamente para cubrir la fecha libre.

Al enterarse de lo sucedido por boca de nuestros mismos jugadores, los Empresarios, dijeron que habían sido engañados, y que lo sentían infinito, pues si en lugar de haberse enterado sábado en la noche, hubiese sido viernes, todo hubiese tenido arreglo y el «Orihuela» hubiese jugado como estaba anunciado, pero como tanto ellos como los jugadores torrevejenses tienen gran interés en que Orihuela juegue en aquel campo, ofrecían la fecha del 31 de Agosto, única que tenían libre, para celebrar este encuentro.

Hasta aquí lo que de este «caso» sabemos, y damos a conocer a nuestros lectores.

EL PARTIDO DEL DIA 10 EN ALMORADÍ

No menos interés que el encuentro de que antes hemos hablado, ofrece el que ha de celebrarse el domingo, ya que el «Club Deportivo Cortés» de Almoradí, es uno de los más fuertes de la región.

Aunque todavía ignoramos la alineación del «Orihuela» en este encuentro, no creemos diste mucho de la que se pensaba presentar en Torrevieja, pues es quizá una de las mejores que se puedan combinar hoy.

Los asistentes a este encuentro no quedarán defraudados, pues ambos equipos son fuertes y se presentan codiciosos de la victoria, así es que a la afición se le presenta una buena tarde, y ya que no fué posible en Torrevieja, los oriolanos deben ir todos a presenciar el triunfo de los nuestros y contribuir a él con nuestra presencia y nuestras frases de aliento.

EGO.

¡Señora, señorita!!

Si quiere Vd. vestir con gusto y distinción, visite el taller de la acreditada MODISTA

CARMEN HERNANDEZ

en su nuevo local

Barcala, 25 - Orihuela

La Feria de Orihuela

PROGRAMA

Día 14.—A las 12 de la noche, gran alboradá y traca valenciana, anunciarán el principio de FERIA y Fiestas.

Día 15.—Por la mañana diurna e inauguración de la FERIA por las autoridades.—Por la tarde, gran corrida de Novillos Toros, lidiándose ganado de D. Esteban Hernández por Manuel Agüero, Chiquito de la Audiencia y Joselito de la Cal. Desfile de coches con batalla de serpentinatas en la Plaza de la Constitución.

Día 16.—Reparto de bonos a los pobres y por la tarde gran Chantecler.

Día 17.—Comida en los establecimientos benéficos a los asilados y gran Charlotada.

Día 18.—Conciertos en la Glorieta por las bandas de Orihuela y Benezúzar.

Día 19.—Bailes populares en la plaza de Toros y por la noche concierto en la Glorieta por las Bandas de Orihuela y Rafal.

Día 20.—Por la tarde, carreras de bicicletas y conciertos en la glorieta por las Bandas de Orihuela y Almoradí.

Día 21.—En la noche gran concierto en la glorieta por las Bandas de Aspe y Orihuela y fuegos acuáticos en el sitio de costumbre.

Día 22.—En la noche conciertos en el real de la FERIA por las bandas de Orihuela y Rojasles disparándose al final un bonito castillo de fuegos artificiales.

Durante los días de FERIA lucirá en la Glorieta grandiosa iluminación a la Veneciana.

--Para tomar el café malo, visitar el «BAR MADRID».

ORIOLOANA



SOCIALES

—Se halla completamente restablecida de la enfermedad que ha sufrido doña Caridad Ros, esposa de nuestro amigo particular el conocido fotógrafo don Enrique Mercier. Nuestra enhorabuena.

—Ha salido para Barcelona, nuestro buen amigo don Francisco Germán Pescetto.

—Ha regresado de Barcelona, nuestro suscriptor y amigo don José Martínez Martínez.

—Han marchado de veraneo, don José Botella; don Antonio Alonso; don Nazario Martínez; para su finca «Los Dolses», don Federico Garriga Mercader; para Torrelamata don Agustín Esquivá y para los Alcázar, don Augusto Pescador Plaza.

—La distinguida señora de don Alvaro Roca de Togores, ha dado a luz felizmente un precioso niño.

—«Marina», «La Viejecita», «Bohemios» y «El dúo de la Africana», completas, y en magnífico album regalo puede adquirirlas en el Bazar de Angel Subiela. Solicite una audición.

—El viernes día primero, tomó posesión con las formalidades prescritas, de Juez Municipal, don Manuel Germán Pescetto.

También se posesionó en el mismo día del cargo de Fiscal Municipal don Carlos Bofill Garriga.

Felicitemos a ambos jóvenes, letrados competentes, deseándoles la más acertada actuación en sus nuevos cargos.

AVISO Salazar y Cebrián, dueños del establecimiento de Tejidos «El Río de la Plata» ponen en conocimiento de su distinguida clientela que a partir del próximo día 17 y por finalización de la actual temporada, pondrán a la venta todos los artículos de esta con una rebaja del 25 por 100 y a la vez unos 5.000 metros de retales a precios increíbles

—Celia Gaméz, la simpatísimas vedette, en discos Odeón que vende el Bazar de Angel Subiela.

—El pasado domingo festividad de la Virgen de las Nieves, patrona de Aspe, celebró su primer Pontifical en aquella Iglesia Parroquial el Ilmo. Sr. Obispo de Badajoz, don José María Alcaraz, hijo ilustre de aquella villa.

Para asistir a dicha solemnidad marchó una comisión de este Cabildo Catedral y otra del Ayuntamiento con el Alcalde señor Balaguer.

—Su Excia Rvma., el Obispo de la Diócesis ha nombrado Vice-Secretario de Cámara y Vice-Canciller del Obispado, al Licdo. don Vicente Galván López.

Se vende: Una máquina de retorcer cuerdas, último adelanto, con su transmisión y motor; Una ovilladora perfeccionada y toda clase de artefactos para la fabricación de cuerdas e hilos de cáñamo y esparto.

Darán razón: Calle de Alfonso XIII número 32 en Orihuela.

—Para el próximo mes de Septiembre ha sido concertado el enlace matrimonial de la bella y simpática Srta. Jesusa Irles Pérez, con nuestro estimado amigo, el empleado de la Banca Balaguer don Manuel Soria Puerto.

Al futuro matrimonio nuestra cordial felicitación.

—La Sra. Gilabert, pone en conocimiento de su numerosa y selecta clientela la adquisición de un magnífico aparato secador, con el cual amplifica y mejora notablemente el servicio de lavados y ondulaciones.

Precios moderados. Discreción absoluta.

Tocador.—Alfonso XIII, 26-1.º

—Después de pasar una temporada en casa de nuestro estimado amigo don Manuel Moñino, ha regresado a Berceña nuestro queridísimo amigo y paisano don Juan Reig acompañado de su sobrina la simpática señorita Lolita Pérez. Nos alegramos que su estancia en esta les haya sido grata.

—En el campo, o en la playa le sería a Vd. muy agradable disponer de una buena orquesta que amenizara sus vacaciones. La Gramola portátil «La Voz de su Amo» es indispensable para estos casos. Vea el gran surtido que presenta el Bazar de Angel Subiela.

TALLER DE SASTRERÍA

DE

MARIANO CORREA PARDO

Últimas novedades
en confección de prendas
para caballeros

Feria, n.º 41 (Frente a Palacio)
ORIHUELA

HOSPITAL MUNICIPAL

El administrador del Hospital con fecha uno del corriente mes, comunica al señor Alcalde el movimiento de dicho establecimiento durante el mes de Julio, que es como sigue:

Recetas despachadas 229.—Enfermos auxiliados en consulta pública 106.—Casa de socorro 27.—Hospitalizados 46.—Altas 15.—Defunciones 1
Sanatorio, operaciones efectuadas 4.—Sanatorio enfermos 1

El Director Administrador
JOSE AGUILERA

Haga Vd. sus impresos

en la

ESCUELA TIPOGRÁFICA

de la Beneficencia

ALREDEDOR DEL AMOR

Romanticismo

El otro día se me presentó en casa, a esa hora que solemos levantarnos los hombres amantes de contemplar la mamá Naturaleza y que oscila entre las doce y media a una de la tarde, un amigo de la infancia que me presentaron el año pasado en los baños de Crevillente.

Fué grande mi sorpresa cuando me anunciaron su visita, por cuanto pertenece éste a ese linaje de personas que no visitan a un amigo nada más cuando necesitan los pareceres o comunicarle que se van, a una playa, de veraneo.

Pero como yo soy muy complaciente para los amigos, no dudé ni un momento en recibirle y lo hice con igual gusto que si hubiese sido un giro postal de a quinientas pesetas. Me saludó friamente. Y digo friamente porque después de saludarme estornudé.

—¿Cuál es el motivo de tu visita?— le interrogué, después del cruce de palabras reglamentarias en estos casos.

—Sencillamente; necesito un consejo. Nadie mejor que tú, avezado a resolver asuntos de amor, puede aconsejarme, y ya lo tienes explicado.

—Pero ¿qué te pasa hijo? Cuéntame.

—Mira. El hecho de ser inmensamente rico es el motivo de mi desgracia. No te quepa la menor duda. ¿Qué te ríes? Ah, no te rías, no, que después de oírme, seguramente, me darás la razón. Mi ilusión es casarme con una mujer que esté enamoradísima de mí; fijate bien: de mí, no de mi posición. Y no me casaré como no sepa a ciencia fija que ella, por mí, sería capaz de hacer los mayores sacrificios, como por ejemplo estar una santa tarde oyendo la radio o leerse todos los días las «Glosas» que publica Eugenio d'Ors en el «A. B. C.» u otra cosa análoga.

—Es verdaderamente lamentable, y desde luego comprendo que es una desgracia la de los ricos esos que nada más creen en el interés. Les hace

un carácter desconfiado y preventivo y no creen en el amor ni en la amistad, ni en nada: están metalizados. Sí, efectivamente, debe ser una desgracia padecer esa enfermedad. Continúa.

—Bueno; pues con tal pretensión, con la de encontrar una mujer de mi gusto, que se enamorara de mí, decidí marcharme a una playa de moda, donde afluye la gente más distinguida de España. Fui presentado a todas las chicas y tuve la suerte de encontrar a la soñada por mí. Una esbelta muchacha, guapísima y de una ingenuidad extremada. La hice el amor y la encontré un poco reacia a admitir mi galanteo. Charlamos largo rato y me expuso cual era su opinión acerca del amor. Me decía: «Mi mayor felicidad sería casarme con un hombre de temperamento artístico, pero pobre, totalmente pobre, para que yo, con mi amor y tiernas caricias, hacerlo dichoso. ¡Oh, que felicidad más grande tener la certeza de que yo hacía a un hombre feliz! Me enamoraría de él como doña Inés de don Juan».

Así, así la quería yo; que no fuese interesada. Se me ocurrió una feliz idea, que pronto llevé a efecto. A los pocos días les dije que tenía que realizar un viaje al extranjero y me despedí de aquella muchacha que ya estaba en el zaguán de mi corazón. Y desaparecí de allí hasta la semana siguiente que volví sin afeitarse, vestido con un traje deteriorado y un sombrero de ala ancha. Me llevé un cabellete de pintor, un lienzo, una paleta

CAMPSA

INSECTICIDA NACIONAL

Mata toda clase de insectos
Inofensivo para las personas

No mancha - Olor agradable
Exigir Bidón original precintado

PRECIO DE VENTA (timbre comprendido)

Bidón de 1/2 litro.	Ptas. 2'50
» » 1 »	» 4'—
» » 4 »	» 14'—
» » 18 »	» 55'—
Pulverizador	» 3'—
Combinación (1 pulv. y 1/2 litro)	» 5'—

Agente en Orihuela:

Agustín Fenoll

Calle de Santiago, núm. 54

con pinturas y me instalé frente a unas barquitas de pescadores para hacer un cuadro. Al día siguiente la ví pasar por mi lado y advertí que me miraba insistentemente. Más tarde se acercó para ver lo que yo pintaba y no pude contenerme. Le hablé y ella, muy amablemente contestaba. Me expresó su admiración por la pintura. Seguramente no habría reconocido mi personalidad pero sin embargo le debí ser simpático. Para abreviarle. Yo la pedí relaciones amorosas que ella aceptó gustosísima pero... atiende que esto es lo gordo: al comentar ella con un amigo de ambos la aventura que había corrido, haciéndose novia de un bohemio, él le descubrió que no era tal, sino el otro, el rico y ella le contestó: Ya lo sabía... ¿me hacía Vd. tan prima?

E. M.

Admón de Correos de Orihuela

Horario de servicios

Giro y Caja Postal: de 9 a 12.

Certificados, valores y paquetes postales: de 9 a 10, de 11 a 12 y de 16 a 17.

Apartados, lista y venta de sellos: de 8 a 12 y de 16 a 20'30.

Recogidas de buzones en los estancos: a las 7'30 y a las 16. El buzón de las oficinas se recoge 5 minutos antes de la salida de los correos.

Salida de los correos: a las 8, a las 10, a las 17'25 y a las 20'30.

Salida de los peatones: A las 11.

Recogida de alcance para el correo general: a las 17'40.

Buzones en los que se realiza dicha recogida: Admón. de Correos y Estanco Alfonso XIII.

Reparto de la correspondencia: A las 9, a las 11,30 y a las 18,15.

NOTAS: Los domingos y días festivos los servicios de giro, caja postal, certificados, valores y paquetes postales son de 9 a 10 los de apartados, listas y venta de sellos de 9 a 12; no se formulan reclamaciones. ni se expiden tarjetas de identidad, no se reparte la correspondencia por la tarde, ni hay recogida de alcance.

Los viernes no hay servicio de la caja postal.

BANCO CENTRAL

ALCALA, 31 - MADRID

AGENCIA: GOYA, 89 (ESQUINA A TORRIJOS)

CAPITAL AUTORIZADO..... 200.000.000,00 de Ptas.
 CAPITAL DESEMBOLSADO 60.000.000,00 »
 FONDOS DE RESERVA..... 20.000.000,00 »

Sucursal en ORIHUELA: López Pozas, 2 (esquina a Colón)

OTRAS SUCURSALES:

Albacete, Alcalá la Real, Alcázar de San Juan, Alcoy, Alicante, Almansa, Almería, Andújar, Arenas de San Pedro, Arévalo, Archena, Avila, Astorga, Ayora, Badajoz, Balaguer, Barcelona, Barco de Avila, Beas de Segura, Bellpuig, Benavente, Campo de Criptana, Carcabuey, Carcagente, Carmona, Cazorla, Cebreros, Cistierna, Ciudad Real, Córdoba, Cervera, Daimiel, Dos Hermanas, Enguera, Haro, Hellín, Igualada, Jaén, Játiva, La Bañeza, La Carolina, La Roda, León, Lérida, Linares, Lora del Río, Logroño, Lorca, Lucena, Málaga, Mataró, Manresa, Manzanares, Marchena, Martos, Medina del Campo, Mora de Toledo, Morón de la Frontera, Murcia, Nájera, Novelda, Ocaña, Olivenza, Oropeza, Osuna, Peñarranda de Bracamonte, Piedrahíta, Ponferrada, Porcuna, Priego de Córdoba, Puente Genil, Quintanar de la Orden, Reus, Sahagún, San Clemente, Santa Cruz de la Zarza, Sevilla, Sigüenza, Sueca, Talavera de la Reina, Tarancón, Toledo, Tomelloso, Tortosa, Torredelcampo, Torredonjimeno, Torrijos, Trujillo, Ubeda, Utrera, Valencia, Villacañas, Villabueno, Villa del Río, Villarrubia de los Ojos, Villanueva del Arzobispo, Villarrobledo y Yecla. Filial: Banco de Badalona (Badalona).

INTERESÉS DE CUENTAS CORRIENTES EN PESETAS

A la vista..... Dos y medio por ciento anual.
 Con ocho días de preaviso... Tres por ciento anual.
 A tres meses..... Tres y medio por ciento anual.
 A seis meses..... Cuatro por ciento anual.
 A doce o más..... Cuatro y medio por ciento anual.

CAJA DE AHORROS: En libretas, Interés de cuatro por ciento anual.

Cuentas corrientes con interés, en pesetas y en monedas extranjeras. Cuentas de Crédito. Compra y venta de valores. Cobro y descuento de letras y cupones. Compra y venta de monedas extranjeras. Giros y cartas de crédito. Seguros de cambio. Depósitos de valores y, en general, toda clase de operaciones de Banca.

Gran surtido

OBJETOS PARA ESCRITORIO Y DIBUJO
 ENCONTRARÁ EN LA

Papelería Estruch

MAYOR, 19

PRUEBAS SON AMORES Y NO BUENAS RAZONES

Elija cualquier producto para disimular sus cabellos blancos, úselo y luego... compare su resultado con el que obtendrá con

“CURACANA”

único producto que sin teñir, recolora las canas progresivamente al matiz natural de juventud. Su acción inofensiva, vivifica y fortalece el cabello dejándolo suave y perfumado.

De venta en las principales perfumerías

Concesionario exclusivo:

Emilio Peralta :-: Orihuela

Haga V. todos sus impresos en la Escuela Tipográfica de la Beneficencia de ORIHUELA



La marca suprema

**VENTAS
 AL CONTADO Y PLAZOS**

M. Quixano Mayor, 18

Disponible

El Triunfo

Tejidos y novedades para señoras y caballeros

Primera casa en precio fijo

ELADIO ESQUER

Esta casa garantiza sus artículos por su duración y colorido

Precios increíbles :::: Calderón de la Barca, 7

Pedid en Perfumerías el Agua de Colonia MUÑEQUITA y el depilatorio Instantáneo BRÚ.

Fabricante: **Emilio Caja**
 CARTAGENA

Banco Español de Crédito

CAPITAL 100.000.000 DE PESETAS

Domicilio social: Alcalá, 14 y Sevilla, 3 y 5 - MADRID

ORIHUELA, Paseo de Sagasta

Anúnciese en ACTUALIDAD y aumentarán sus ventas

Banco Internacional de Industria y Comercio-Orihuela

CENTRAL: **MADRID** :: Sucursales en España y Marruecos

Operaciones que ejecuta:

Toda clase de operaciones de Banca y Bolsa: cambio de monedas: cartas de Crédito sobre todas la plazas del mundo: Seguros de cambio: Transferencias de fondos entre las Sucursales: Servicio de Cajas de Alquiler en Madrid y Cartagena: Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazo, abonando intereses según vencimiento: Imposiciones en Caja de Ahorros abonando el interés del 4 por 100 anual.

Caja de Socorros y Ahorros de Orihuela

Fundada en 11 de Octubre de 1879

CAPITAL SOCIAL 1.500.000 PESETAS

Opera sobre préstamos con garantía hipotecaria personal y crédito reconocido. Hace préstamos sobre ropas, alhajas, valores públicos y frutos. Admite imposiciones a plazo fijo con títulos al portador al 5 por 100 y las ordinarias al 4 por 100 anual.

Domicilio: RUIZ CAPDEPÓN, 1. - Propiedad

Chocolates elaborados a brazo
de **JUAN LLANES**

Especialidad en Cacaos y azúcares
para la fabricación de chocolates.
: ARTICULOS GARANTIZADOS :

Luis Barcala, 15 Orihuela

No olvide usted...

...Que en la Escuela Tipográfica de la Beneficencia, se hacen toda clase de impresos.

NOVEDADES

TEJIDOS

J. RAMÓN GARRIGÓS

|||

Primera casa en la Región en los artículos a que se dedica

PANERÍA

Mayor, 32 :: Orihuela

Fábrica de velas de cera y bujías

CERA PARA EL CALZADO MARCA "ASENSI"

Hijos de Monzó Gil Hermanos

CLASES LITURGICAS GARANTIZADAS

ALBAIDA (Valencia)

Depósito de materiales de construcción de

Francisco Sánchez García

Fábrica de mosaicos hidráulicos :: Construcciones en cemento armado

Cemento portland artificial de varias marcas, Uralita. Artículos de saneamiento, azulejos y Cerámica

ORIHUELA

Zapatería de Francisco Segarra Agulló

Luis Barcala, 2 y Plaza de la Constitución, 28-ORIHUELA

Calzados de caballero y señoras de todas clases y calidades.-Calzados para playa y campo.-Semi-zapato zapatilla en dónoglas colores y negra.-Sandalias de todas clases y tamaños.